
Informačná správa  
o kultúrnom podujatí organizovanom KLUBom Fides v rámci programu 

harmonizácie kultúrnych tradícií a medziľudských vzťahov 
 

4. augusta 2023 sa v Dome kultúry Ružinov uskutočnil galakoncert “Kaleidoskop rytmov”, ktorý sa 
stal vyvrcholením činnosti KLUBu Fides, ktorý pred rokom založilo združenie slovenských 
mediátorov MEDIÁCIA.ONLINE o.z. Slávnostný galakoncert sa konal v spolupráci s Domom 
kultúry Ružinov (CULTUS Ružinov, a.s.), spoločnostou Fronius Slovensko s.r.o. a Charkovskou 
choreografickou školou. 

 
Klub Fides - dirigent kultúrnej mediácie 
 

Uskutočnené kultúrne podujatie predstavuje novú etapu v činnosti klubu, v rámci ktorej je primárne 
poradenstvo v oblasti prevencie konfliktov a problémov v novom mieste pobytu, zamestnania a 
vzdelávania presídlencov na Slovensku doplnené kultúrnymi podujatiami.  
Samotný galakoncert bol inšpirovaný spojením myšlienok mediácie a umenia.  
Mediácia nám dáva schopnosť nájsť cesty k vzájomnému porozumeniu a riešeniu konfliktov. Je to 
umenie komunikácie a získavania dôvery, ktoré vytvára mosty medzi jednotlivcami, skupinami a 
kultúrami.  

 
Kultúra spája národy 

 
Umenie je mostom medzi predstaviteľmi rôznych národov, sociálnych a územných sfér. Mostom 
vzájomného porozumenia. Umenie nám zároveň prináša jedinečnú schopnosť vyjadrovať emócie, 
odkrývať hlbšie vrstvy ľudskej mysle a inšpirovať nás k novým perspektívam. Umenie nás rovnako 
učí tolerancii, empatii a rešpektu a galakoncert bol živým dôkazom takejto sily umenia.  
Bratislava ako mesto rôznych kultúr rozširuje paletu umenia, ktoré majú jej obyvatelia k dispozícii. 
Úžasní umelci a pedagógovia si pripravili naozaj zaujímavý a pestrý program, ktorý všetkých ponoril 
do mora hudby, na ktorého vlnách tancovali a spievali talentovaní mladí interpreti, čo vyvolalo v 
divákoch množstvo pozitívnych emócií. 
Most vzájomného porozumenia medzi ľuďmi a národmi bol vybudovaný pomocou tanečných krokov 
dievčat z Ukrajiny žijúcich teraz na Slovensku. Vlnenie cigánskej sukne a havajské pareo boli ako 
posolstvo lásky a šťastia! Hlasy dievčat a krídla lastovičiek. Čo majú spoločné? Lietajú! 
Striebro v hlase tenoristu je jeho dar, ktorý rozhadzuje pred svojimi poslucháčmi. Nezbiera ho rukami, 
ale citmi a emóciami. 
Počas koncertného večera nás tu spojilo nielen nadšenie pre hudobné a tanečné umenie, ale aj silné 
presvedčenie, že umenie má moc nás vzájomne spojiť a posilniť spoluprácu medzi ľuďmi rôznych 
národností a kultúr. 
 
“Som nadšená. Baletky lietali po javisku ako pierka. Ani si neviem predstaviť, koľko práce ich to stálo. Všetci sú 
jednoducho neuveriteľne dobrí! Veľmi im všetkým ďakujem za ich úsilie. Osobitný obdiv patrí Aľone za všetko, čo 
urobila. Je to jednoducho superhrdinka, že dokázala zorganizovať takéto podujatie. Diana, Bratislava”. 

 
Mediátori sú dobrá sila 

 
Cieľom mediácie je aj vzájomné porozumenie medzi účastníkmi rodinných, pracovných a iných 
sociálnych konfliktov. KLUB Fides sa bude snažiť využívať kultúrne podujatia organizované pod jeho 
záštitou na predchádzanie konfliktom vyplývajúcim z rozdielnosti kultúrneho prostredia ich 
účastníkov. 
Takéto podujatia ako galakoncert “Kaleidoskop rytmov” vytvárajú jednotnú atmosféru priateľstva, 
spolupráce medzi ľuďmi na základe talentu a nadšenia interpretov vokálneho a choreografického 
umenia. 



 
“Ďakujeme organizátorom za úžasný nápad - myšlienku zorganizovať takéto krásne predstavenie. Veľmi sme sa 
dobre cítili, naozaj vyvolalo až slzy na tvári. Ďakujeme pekne za pozvanie a držíme mladým talentom palce pri ďalších 
vystúpeniach. Miroslava, Martin.” 

 
Slovensko je krajinou mieru a priateľstva 

 
Týmto by sme sa chceli veľmi pekne poďakovať všetkým účinkujúcim, ich pedagógom, veľmi 
talentovaným umelcom z Ukrajiny, ktorí na pódiu spoločne vystúpili a predviedli úžasné vystúpenia, 
za ktorými je veľmi poctivá a dlhá príprava. Každý z nich priniesol so sebou bohatstvo svojej kultúry 
a hlbokú vášeň pre umenie. Toto podujatie je skutočným dôkazom, že umenie nepozná hranice a 
dokáže sa preniesť cez jazykové bariéry a kultúrne rozdiely.  
Na koncerte vystúpili žiaci a absolventi Charkovskej choreografickej školy, sólisti - Daria Lebed, 
Anastasia Lazareva, Emilia Berezina, Sofia Morgun, Nika Petrova, Maria Krasnopolskaya, Julia 
Vashenko; Varvara Bielobrova – študentka Bakhmutského College kultúry a umenia Ivana Karabyca, 
sólistka Cigánskeho tanečného súboru RANORI a Školy flamenca El Encanto, Kramatorsk; Ekaterina 
Kravchenko - žiačka Školy umení č. 1 Bakhmut, Bakhmut; Irina a Tetiana Donik - Škola tradičného 
havajského tanca Moana Hula Studio, Kyjev; Vasyly Alekseev – tenor, Kyjev; Irina Kaznova – 
flautistka, klaviristka, Kyjev. Moderátori galakoncerta - JUDr. Elena Zenkovich, CSc. a JUDr. Lenka 
Sokolová, mediátorky MEDIÁCIA.ONLINE o. z.Bratislava. 
Program galakoncertu “Kaleidosko rytmov” (Príloha) 
 
Chceli by sme vysloviť osobitné poďakovanie skvelým pedagógom - choreografom panovi Pavlovi 
Torshilovovi, pani Yane Torshylovej, pani Iyi Khovanovej, pani Natalii Honharenko a pani Anne 
Yaroshevskej; pani PaedDr. Lýdii Ďurišovej za pomoc pri organizácii galakoncertu; pánovi 
Miroslavovi Shlesingerovi za spoluprácu a podporu galakoncertu; pani PaedDr. Lýdii Ďurišovej a pani 
Varvare Bielobrovej za kreatívne nápady a podporu dizajnu; a pánovi Lubošovi Plšekovi za 
neuveriteľne krásne profesionálne fotografie. 
Sme veľmi vďační za spoluprácu a podporu Domu kultúry Ružinov (CULTUS Ružinov, a.s.), 
spoločnosti Fronius Slovensko s.r.o. a Charkovskej choreografickej škole.  
 
“Ja som si odniesol z toho návrat k hodnotám radosti a tanca. Mladí ľudia, deti sa už len hrajú s mobilmi. Zabúdajú 
na krásu tancovať na lúke a spievať si. Vo mne to zanechalo hlboký odkaz. Ja si odnášam veľký zážitok, na ktorý 
len tak ľahko nezabudnem a veľa vecí na zamyslenie. Bolo to na vysokej úrovni. Martin, Bratislava”.  
 
P.S. Osobitne by som sa chcela veľmi pekne poďakovať Alenke Zenkovich, bez ktorej by toto podujatie nebolo možné. 
Tvoje úsilie, vytrvalosť a každodenná pomoc ľuďom prichádzajúcim z Ukrajiny na Slovensko pri ich integrácii je 
obdivuhodná a rovnako si zaslúžiš veľký potlesk. Lenka Sokolová, Bratislava 
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